

# 广东省直机关发电

发电单位 广东省住房和城乡建设厅

签批盖章 蔡瀛

等级 特急 · 明电

粤建电发〔2019〕3号

## 广东省住房和城乡建设厅关于进一步加强住房 城乡建设系统事故防范工作的紧急通知

各地级以上市住房城乡建设、房地产、城管、市政、园林、环卫、  
水务主管部门，佛山市交通运输局：

2018年我省住房城乡建设系统安全生产形势严峻，事故起数和  
死亡人数下降趋势不明显，接连发生多起较大以上事故，特别是城  
市轨道交通工程的佛山“2·7”重大事故、广州“1·25”较大事故  
和垃圾收集清运的清远“2·17”较大事故，均发生在春节前后。1  
月23日，湖南岳阳华容县发生一起塔吊坍塌较大事故，已造成4人死  
亡1人受伤。事故一再敲响警钟，教训极其惨痛。根据中办、国办有

关春节期间的工作部署和省委办公厅、省政府办公厅《关于贯彻落实中办国办通知精神做好2019年元旦春节期间有关工作的通知》要求，现就进一步做好当前住房城乡建设系统事故防范工作重申如下：

## **一、提高政治站位，以最严的要求对安全生产工作再部署再落实**

各有关部门要深刻认识当前我省住房城乡建设系统安全生产形势的严峻性、复杂性和做好春节期间安全生产工作的重要性，认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要批示指示精神和视察广东重要讲话精神，以及省委、省政府关于做好安全生产工作的决策部署，始终把人民的生命财产安全放在首位，始终把安全生产摆在重中之重的位置，提高政治站位、强化责任担当、坚持问题导向、紧盯薄弱环节，要严格按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求，层层压实责任、分级分口把守，对春节期间的安全生产工作进行再检查、再部署、再落实，坚决消除监管盲区、堵塞管理漏洞，确保春节期间我省住房城乡建设系统安全生产环境和谐稳定有序。

## **二、结合行业实际，严格落实重点行业领域安全防范措施**

### **(一) 加强房屋市政工程节日施工安全监管。**

各地住房城乡建设主管部门（含佛山市交通运输局）要结合我厅《关于岁末年初加强施工现场安全生产工作的紧急通知》和《关于做好春节期间安全防范工作的通知》要求，对建筑工地深入开展安全隐患排查。要注重做好春节前停工及停工期问的安全生产管理

工作：加强对基坑、脚手架、模板和起重设备检查加固，做好排水工作；完善施工现场各类临边、洞口安全防护设施；对施工现场各类易燃易爆等材料集中进行治理，做好消防安全工作；电源线路和开关箱进行断电和上锁，按规定设置警示标志等；要合理安排好施工现场值班值守，加强门卫管理。

## （二）加强以城镇燃气和垃圾等为重点的公共场所和市政公用设施安全监管。

各地市政公用设施主管部门要加强城市供排水、燃气、污水及垃圾处理、市政道路、桥梁等市政公用设施和城市公园、动物园等园区场所的安全隐患排查和整治工作，确保城市运行安全，特别是严格落实我厅《关于严防发生燃气泄漏火灾爆炸事故的通知》和《关于加强元旦及春节期间生活垃圾收运处理安全生产管理工作的通知》的工作部署，切实履行好行业监管责任。

## （三）加强既有房屋安全隐患排查整治。

一是对年久失修存在安全隐患的直管公房开展全面排查，确定为危房的要立即采取措施撤出入住人员，确保使用安全。二是要配合有关部门开展以出租屋和“三小”场所为重点的消防安全专项整治，严厉整治违规住人、违规使用易燃可燃装修材料、擅自改变使用性质等严重消防违法行为。三是督促物业服务企业认真开展服务项目安全防范设施、消防设施的检查、维修养护和防火、防盗等工作。

## 三、落实安全应急值守，确保机构改革期间安全防范不断档、

## 力度不减弱

当前，既临近春节、又是机构改革关键时期。各级各有关部门要从“保安全、促改革”的政治高度，深刻认识抓好当前安全防范工作的极端重要性，强化组织领导、层层压实责任、狠抓措施落实、务求取得实效。要切实抓好机构改革期间的应急救援、安全生产和防灾减灾工作，确保各行业领域各项工作不断档、不缺位。要进一步完善各类事故应急预案，健全部门间应急联动机制，与安全生产、消防等应急救援队伍保持紧密联系，形成应急处置整体合力。督促各类企业完善应急预案，强化应急演练，储备应急物资装备，充分发挥第一现场应急处置作用，最大限度减少损失影响，确保人民群众生命财产安全和社会稳定。

广东省住房和城乡建设厅

2019年1月28日

公开方式：依申请公开